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▷ Lesson 11. Let Me Introduce Myself.

Lesson 12. Fill out this form, please.

Lesson 13. I recommend this model.

Lesson 14. Could you check the inventory list?

Lesson 15. I guess there is something wrong. 

주제 개요

학습 목표 인터뷰 상황에서 자기소개(이름, 성격, 취미)를 간략히 말할 수 있다.

학습 내용 요약

• 핵심 어휘: hobby, personality, active, friendly, hardworking, polite

• 표현: Let me introduce myself.

One of my hobbies is . I am    (성격형용사)   .

성취기준 • [12기영02-03] 실생활 중심의 친숙한 일반적 주제에 관해 자신의 의견이나 감정을 표현할 수 있다.

직업기초능력평가

영어시험

관련 내용

[내용:말/ 행동:표현] 개인업무상황 – 인터뷰 상황에서 자기소개하기

주요 언어기능 듣기, 말하기 

수업 전 준비사항

본 차시에서는 학생들이 자기소개의 구성요소인 이름, 성격, 취미를 표현할 수 있도록 구성되어 있

다. 대개 면접 상황에서 자기소개가 이루어지기 때문에 다양한 활동 보다는 짝활동 중심으로 면접관

과 면접자의 연습활동을 학습자에게 제공한다.
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도  입

• 자기소개하기는 사회인으로서 첫 시작을 앞둔 학생들이 반드시 거쳐야 할 필수 상황 중 하나이다. 영어로 자기소개하는 

법을 학습하기 전에 기본적으로 자기소개에서 필수적인 상황이 어떤 것인지 알아보는 활동을 통해 학습 동기를 높일 수 

있다.

활동 1  면접에서 자기를 소개할 때 필요한 요소들은 무엇인지 생각해 봅시다.

  학생 응답의 예

활동 1 면접에서 필요한 요소들은 기본적으로 이름, 성격, 취미, 해당 직업에 필요한 자신의 능력 및 경험 등이 있다.
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활동 2 자기소개에 필요한 요소를 다음 빈칸에 쓴 후 친구와 비교해 봅시다.

자기소개

  학생 응답의 예

활동 2  

특기

경험

(인턴, 아르바이트 등)
취미

이름

성격(장단점)

자기소개

교사용 TIP

1) 여기서 제시된 것 외에도 학력, 전공 등 다양한 것들이 나올 수 있다. 다만 ‘나이’나 ‘사는 곳’은 상황이나 문화에 따라 민

감한 사항이 될 수도 있기에 교사는 이러한 점을 학생들에게 설명해주면 좋다. 

2) 학생들이 다양한 답안을 서로 비교하면서 활동할 수 있도록 교사는 모둠 활동을 활용하여 학생들이 답안을 비교하게 하

는 방법도 있다. 마인드 맵을 조 별(3, 4명씩 구성)로 나눠주어 제한된 시간(5분 정도)을 준 후에 조별로 비교하는 활동으

로도 활용할 수 있다.
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어휘 및 표현

• 본 차시의 핵심표현은 학생들이 자신의 이름, 성격, 취미를 바탕으로 자신을 소개하는 것이다. 그것을 위한 필수 성격형

용사 및 취미를 영어로 말 할 수 있도록 기본 표현을 학습하도록 한다.

학생들이 학습지를 먼저 시작하기 전, 학생들이 자신의 성격이 어떤지 자유롭게 우리말로 말해보고 활동을 시작하면 

동기 유발에 도움이 될 수 있다.

활동 3  자신을 나타내는 성격 형용사를 알아봅시다. 그림을 가장 잘 묘사하는 우리말을 고른 후 해당 영어 표현과 연

결해봅시다.

a •   • 예의바른 •   • friendly

b •   • 활동적인 •   • polite

c •   • 열심히 일하는, 근면한 •   • hardworking

d •   • 친절한, 다정한 •   • active

활동 4  위에 나온 표현들을 한 번씩 듣고 따라 읽어봅시다. U3_L11_01
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  학생 응답의 예

활동 3 a) - 활동적인 – active b) - 열심히 일하는, 근면한 – hardworking

c) - 예의바른 – polite d) - 친절한, 다정한 - frendly

교사용 TIP

학생들의 성격은 이것 외에도 다음의 성격 형용사를 활용할 수 있다. 다만 자기소개에서 최대한 자신의 성격을 긍정적으로 

묘사하도록 노력하므로 긍정 성격 형용사를 활용하는 것이 도움이 될 수 있다.

긍정적인 positive / 부지런한 diligent / 활발한 cheerful / 인내심 있는 patient/ 친절한 kind

학생들이 학습지를 먼저 시작하기 전, 학생들이 어떤 취미를 갖고 있는지 자유롭게 우리말로 말해보고 활동을 시작

하면 동기 유발에 도움이 될 수 있다.

활동 5  자신의 취미를 영어로 표현해봅시다. 그림과 관련된 취미를 고른 후 해당 영어 표현과 연결해 봅시다.

a •   • 조립하기 •   • reading

b •   • 축구하기 •   • making models

c •   • 노래 부르기 •   • playing soccer

d •   • 책 읽기 •   • singing
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  학생 응답의 예

활동 5 a) - 책 읽기 – reading b) - 축구하기 - playing soccer

c) - 조립하기 - making models d) - 노래 부르기 - singing

교사용 TIP

학생들의 취미는 위에 제시된 것 외에 다양하게 나올 수 있다. 크게 어휘가 어렵지 않은 선에서 학생들의 취미를 이것 외에 

더 제시해줄 수 있다.

• playing computer games 게임하기/ (악기종류) playing the piano/guitar....etc. / 

(운동종류) playing basketball/baseball...etc. / watching TV 텔레비전 시청하기 

앞의 활동에서 나온 성격 형용사 및 취미 표현을 듣고 따라해 보는 활동을 한다.

활동 6  위에 나온 표현들을 한 번씩 듣고 따라 읽어봅시다. U3_L11_02

활동 7  다음 표현들의 뜻을 써봅시다.

active I am active

hardworking I am hardworking

hobby my hobby

reading playing soccer

One of my hobbies is reading.

One of my hobbies is playing soccer

  학생 응답의 예

활동 7  active → 활동적인 I am active → 나는 활동적이다.

hardworking → 열심히 일하는 I am hardworking → 나는 열심히 일한다.

hobby → 취미 my hobby → 나의 취미

reading → 책읽기 playing soccer → 축구하기

One of my hobbies is reading. → 내 취미는 독서이다.

One of my hobbies is playing soccer → 내 취미는 축구하기이다.
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전개 1

• 전개 1에서는 최종 목표인 자기 소개하기에 앞서 다른 사람의 자기소개를 듣고 자기 개 표현에 익숙해지도록 활동이 구

성되었다. 자기소개 표현은 다양하게 구사되기 보다는 고정되어 있는 표현이라고 볼 수 있으므로 해당 표현들을 먼저 

듣고 학생들이 이에 익숙해질 수 있게 활동을 전개한다.

활동 8  다음 두 학생의 자기소개를 듣고 물음에 답하시오. U3_L11_03

홍길동의 자기소개

Let me introduce myself.

My name is Gildong Hong.

One of my hobbies is making models.

I am hardworking.

이서희의 자기소개

Let me introduce myself.

My name is Seohee Lee.

One of my hobbies is singing.

I am active.

1) 두 학생의 자기소개를 듣고 본인이 들은 단어를 보기에서 모두 골라 동그라미 하시오.

hobby     name        singing      playing soccer        polite     hardworking

2) 다시 들으며 내용과 일치하면 T 일치하지 않으면 F를 선택하시오.

① 홍길동의 취미는 조립하기 이다. (T/F)

② 홍길동은 열심히 일하는 성격을 갖고 있다. (T/F)

③ 이서희는 독서를 좋아한다. (T/F)

④ 이서희는 활동적이다. (T/F)

  학생 응답의 예

활동 8 1) hobby, name, singing, hardworking

2) T, T, F, T 
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짝 활동을 통해서 번갈아 가면서 한 학생이 읽고 나머지 학생은 들으며 잘못 발음된 것들을 확인해주도록 하는 활동

을 한다. 한 학생이 모두 다 읽으면 역할을 바꾼다.

활동 9  다음 문장을 보면서 한 문장씩 따라 읽어봅시다. 

홍길동의 자기소개

Let me introduce myself.

My name is Gildong Hong.

One of my hobbies is making models.

I am hardworking.

이서희의 자기소개

Let me introduce myself.

My name is Seohee Lee.

One of my hobbies is singing.

I am active.

짝 활동을 시작하기 전, 학생 스스로가 자신의 이름, 성격, 취미를 빈 칸에 영어로 써보는 시간을 5-10분 정도 부여한

다. 그 후 짝과 함께 자신이 작성한 자기소개를 연습하도록 한다.

활동 10  빈 칸에 들어갈 알맞은 표현을 넣은 후 짝과 함께 연습해봅시다.

Let me introduce myself.

My name is               .

One of my hobbies is                         .

I am                                           .

  학생 응답의 예

활동 10 Let me introduce myself.

My name is Sujin Lee.

One of my hobbies is singing.

I am polite and hardworking.
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전개 2

• 전개 2에서는 전개1에서 학습한 표현들을 이용해 대화를 구성하고 역할극을 하면서 영어의사소통 말하기 능력을 향상

시킬 수 있다. 

실제 인터뷰 상황을 가정하여 짝활동을 한다. 학생 A는 면접관(interviewer)으로 아래의 질문을 하면 학생 B는 면접

대상자(interviewee)로 알맞은 대답을 한다. 한 활동이 끝나면 역할을 바꾼다.

활동 11  친구와 역할극을 해봅시다. 면접관(interviewer)인 친구의 물음에 답하시오. 답을 할 때 보기에 제시된 표현

들을 활용하셔도 좋습니다.

① What is your name?  

My name is 

② What are your hobbies? 

One of my hobbies is 

③ Could you describe your personality? 

I am  

[보기]

(성격) active  hardworking  friendly    polite ....

(취미) reading,  playing soccer/basketball/badminton, making models, singing, watching TV....

교사용 TIP

교사는 어휘 활동 tip에 나와 있는 것처럼 [보기]이외의 성격 형용사 및 취미 표현을 학생들이 물어볼 경우 안내해 줄 

수 있다. 어휘 수준이 크게 어렵지 않은 수준에서 어휘 활동 tip에서 제시된 표현들을 학생들에게 안내해준다.
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정  리

• 본 정리 활동에서는 본 차시에서 학습했던 어휘와 표현을 복습하고, 다시 한 번 사용하게 함으로써 해당 표현에 대한 이

해와 사용 능력을 신장시킬 수 있다. 

활동 12  다음 한글 뜻에 알맞은 영어 표현을 찾아 연결하시오.

이름이 무엇입니까? •    • What are your hobbies?

자신의 성격을 설명해주실 수 있을까요? •    • What is your name? 

취미가 무엇입니까? •    • Could you describe your personality?

활동 13  다음 한글 뜻에 맞는 영어 단어로 빈 칸을 채우시오.

취미

성격

열심히 일하는

친근한

이름

  학생 응답의 예

활동 12 이름이 무엇입니까? - What is your name? 

자신의 성격을 설명해주실 수 있을까요? - Could you describe your personality?

취미가 무엇입니까? - What is your hobby?

활동 13  
취미 hobby

성격 personality

열심히 일하는 hardworking

친근한 friendly

이름 name
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NCS 영어 평가 문항 

다음 NCS 문항 은 수업 마지막에 학생들에게 직접 한 번 풀어보게 한 후 답을 확인하는 방법으로 추후에 NCS 영어 

시험 대비를 하고 학생들로 하여금 배운 표현들의 필요성을 느끼게 해줄 수 있다. 

NCS 문항 1  abc인터넷서점 총무과에 지원 예정인 이루리씨는 면접을 보고 있습니다. 다음 면접관의 질문에 가장 알

맞은 대답은?

Could you describe your 

personality?

① My name is Ruri Yi.  ② One of my hobbies is reading.

③ I am polite and hardworking. ④ My e-mail address is abcde@nadar. com

NCS 문항 2  다음을 듣고 가장 알맞은 대답을 고르시오. U3_L11_04

① One of my hobbies is making models.  ② I am friendly.

③ My name is Ruri Yi.  ④ I will do my best.

  학생 응답의 예

NCS 문항 1 [해설] 정답 ③번

질문은 ‘자신의 성격을 묘사해주시겠어요??’입니다. ①번은 ‘제 이름은 이루리입니다. ②번. 제 취미는 독서입니다. ③ 저

는 진실되고 열심히 일합니다. ④ 제이메일 주소는 ---입니다.

NCS 문항 2 [해설] 정답 ①번

질문은 ‘취미가 무엇입니까?’입니다. ①번 제 취미는 조립하기입니다. ②번 저는 친근한 성격입니다. ③ 제 이름은 이루리

입니다. ④ 저는 최선을 다할 것입니다. do one’s best 최선을 다하다.

NCS 문항 정답표 1. ③   2. ①
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Lesson 11.  Let Me Introduce Myself.

활동 1  면접에서 자기를 소개할 때 필요한 요소들은 무엇인지 생각해 봅시다.

활동 2  자기소개에 필요한 요소를 다음 빈칸에 쓴 후 친구와 비교해 봅시다.

자기소개

학생 활동지
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활동 3   자신을 나타내는 성격 형용사를 알아봅시다. 그림을 가장 잘 묘사하는 우리말을 고른 후 해당 영어 표현

과 연결해봅시다.

a •   • 예의바른 •   • friendly

b •   • 활동적인 •   • polite

c •   • 열심히 일하는, 근면한 •   • hardworking

d •   • 친절한, 다정한 •   • active

활동 4  위에 나온 표현들을 한 번씩 듣고 따라 읽어봅시다. U3_L11_01
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활동 5  자신의 취미를 영어로 표현해봅시다. 그림과 관련된 취미를 고른 후 해당 영어 표현과 연결해 봅시다.

a •   • 조립하기 •   • reading

b •   • 축구하기 •   • making models

c •   • 노래 부르기 •   • playing soccer

d •   • 책 읽기 •   • singing

활동 6  위에 나온 표현들을 한 번씩 듣고 따라 읽어봅시다. U3_L11_02

활동 7  다음 표현들의 뜻을 써봅시다.

active I am active

hardworking I am hardworking

hobby my hobby

reading a book playing soccer

One of my hobbies is reading.

One of my hobbies is playing soccer
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활동 8  다음 두 학생의 자기소개를 듣고 물음에 답하시오. U3_L11_03

홍길동의 자기소개

Let me introduce myself.

My name is Gildong Hong.

One of my hobbies is making models.

I am hardworking.

이서희의 자기소개

Let me introduce myself.

My name is Seohee Lee.

One of my hobbies is singing.

I am active.

1) 두 학생의 자기소개를 듣고 본인이 들은 단어를 보기에서 모두 골라 동그라미 하시오.

hobby     name        singing      playing soccer        polite     hardworking

2) 다시 들으며 내용과 일치하면 T 일치하지 않으면 F를 선택하시오.

① 홍길동의 취미는 조립하기 이다. (T/F)

② 홍길동은 열심히 일하는 성격을 갖고 있다. (T/F)

③ 이서희는 독서를 좋아한다. (T/F)

④ 이서희는 활동적이다. (T/F)

활동 9  다음 문장을 보면서 한 문장씩 따라 읽어봅시다. 

홍길동의 자기소개

Let me introduce myself.

My name is Gildong Hong.

One of my hobbies is making models.

I am hardworking.

이서희의 자기소개

Let me introduce myself.

My name is Seohee Lee.

One of my hobbies is singing.

I am active.

활동 10  빈 칸에 들어갈 알맞은 표현을 넣은 후 짝과 함께 연습해봅시다.

Let me introduce myself.

My name is               .

One of my hobbies  is                         .

I am                                           .
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활동 11   친구와 역할극을 해봅시다. 면접관(interviewer)인 친구의 물음에 답하시오. 답을 할 때 보기에 제시된 

표현들을 활용하셔도 좋습니다.

① What is your name?  

My name is 

② What are your hobbies? 

One of my hobbies is 

③ Could you describe your personality? 

I am  

[보기]

(성격) active  hardworking  friendly    polite ....

(취미) reading,  playing soccer/basketball/badminton, making models, singing, watching TV....

활동 12  다음 한글 뜻에 알맞은 영어 표현을 찾아 연결하시오.

이름이 무엇입니까? •    • What are your hobbies? 

자신의 성격을 설명해주실 수 있을까요? •    • What is your name? 

취미가 무엇입니까? •    • Could you describe your personality?

활동 13  다음 한글 뜻에 맞는 영어 단어로 빈 칸을 채우시오.

취미

성격

열심히 일하는

친근한

이름
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NCS 문항1  abc인터넷서점 총무과에 지원 예정인 이루리씨는 면접을 보고 있습니다. 다음 면접관의 질문에 가장 

알맞은 대답은?

Could you describe your 

personality?

① My name is Ruri Yi.

② My hobby is reading.

③ I am polite and hardworking.

④ My e-mail address is abcde@nadar. com

NCS 문항2  다음을 듣고 가장 알맞은 대답을 고르시오. U3_L11_04

① My hobby is making models.

② I am friendly.

③ My name is Ruri Yi.

④ I will do my best.

NCS 영어 평가 문항 


